
４ 親しみのもてる水辺の創出について 

（１）人と水辺のふれあいの場及び事例等の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

2.坂月川ビオトープ 

6.こてはし台調整池 

①「川の日」清掃活動（坂月川）※ (R4 は中止) 

１.都川水の里公園 

8.水環境施設(杉山地区) 

4.水環境施設(大池地区) 

3.六方調整池 

②水辺のいきもの探索隊！ 

(高洲第四小学校) 

5.親水護岸(鹿島川) 

９ 

7.花島公園 

           人と水辺との 

        ふれあいの場 
 

    人と水辺との 

・     ふれあい事例等 

  

  

※施策事業は「きれいな水（水質）の維持」に基づくものですが、

市民による水辺の活動の参考として掲載しています。 

１ 

7 

6 

3 

2 

1 

8 

4 

5 

2 
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（２）WEB アンケートによる市民意識調査 
水環境に対する市民の親しみの意識を把握するため、ＷＥＢアンケートを実施しました。 

・アンケート実施期間：令和 5 年 4 月 1 日～4 月 10 日 

・回答者数：１，６０６人 

 

■ 身近に感じる水環境があるか（％） 

傾向 H２１ R5 

 

83.5 92.7 

H21比 

（増減） 
+9.2 

評価 

「千葉市の水環境」について、一番身近（親しみ）に感じる水環境（川や海、湧き水など）についてお聞きし、

１カ所以上回答いただいた割合は、92.7％となり、9 割を超える方が水辺を身近に感じているようです。 

 

■ 水環境の問題で、気になることはあるか（％） 

傾向 H２１ R5 

 

96.1 90.7 

H21比 

（増減） 
-5.4 

評価 

本市の水環境の問題で、気になることについてお聞きし、あると回答をいただいた割合は、90.3％でした。 

平成 30 年度までは低下傾向でしたが、今年度は短時間の集中的な雨（ゲリラ豪雨）、雨天時の道路や宅地の水

たまりや川の増水といった雨水関係が 6 割を超えており、天候による水環境の変化に高い関心が寄せられてい

ます。 
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■ 水環境を良くするために、あなたができると思うことは何か（％）（複数回答あり） 

 

水環境を良くするために、あなたができると思うことについてお聞きしました。

特に節水について、多くの回答が得られました。 

 

※ インターネットを通じて、市民の環境配慮行動の実践状況についてアンケートを実施した結果で

す。平成25年度をもってインターネットモニターが終了したことから、平成26年度からは広く

市民を対象とするWEBアンケートに移行しています。 

※ 平成21年度は、インターネットモニター登録者1,839名中913名が回答（回答率49.6%） 

10.2%

7.8%

32.2%

38.4%

9.2%

13.8%

30.3%

29.4%

8.1%

11.7%

30.6%

32.4%

12.2%

8.2%

30.2%

31.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

雨水を溜めて庭の散水などに使う

海や川・湧き水・湿地などでのごみ拾い

家庭から汚れた排水を減らす

（野菜くずや油を流さないなど）

節水に心がける（風呂水で洗濯、

歯磨きでは蛇口の水を止めるなど）

H21

R3

R4

R5
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＜アンケート回答詳細＞ 

Q1：一番身近（親しみ）に感じる水環境は何ですか。 

 
 

 

Q2：本市の「水環境」の問題で、一番気になることは何ですか。
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Q3：「水環境」という言葉の意味を知っていましたか。 

 

 

 

Q4：「水循環」という言葉の意味を知っていましたか。 

 

 

 

Q5：「水環境」を良くするために、あなたができることは主に何だと思いますか。 
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Q6：「生物多様性」という言葉の意味を知っていましたか。 

 

 

 

Q7：次の取組みは生物多様性を守ることにつながりますが、現在あなたが実践している取組みを

教えてください。 
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＜アンケート回答者情報＞ 

 

・性別 

 

 

・年齢 

 

 

・居住地 

 

47.0
%

50.9
%

1.4% 0.7%

男性

女性

無回答

その他

16.9%

21.0%

27.1%

18.5%

10.4%

3.9%

2.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

～10代
20代
30代
40代
50代
60代

70代以上

17.6%

14.1%

17.1%

8.2%

12.5%

25.5%

5.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

中央区

花見川区

稲毛区

若葉区

緑区

美浜区

市外


